
Шмит:  Борба  против  негирања
ратних  злочина  и  величања
ратних  злочинаца  и
санкционисање ових појава је
важан  задатак  за
босанскохерцеговачко друштво

Високи  представник  Кристијан  Шмит  је  посјетио  Меморијални
центар Сребреница-Поточари и састао се са руководством Центра
и представницима Покрета “Мајке енклава Сребреница и Жепа” и
представницима  удружења  која  окупљају  породице  жртава
геноцида.  Учесници  састанка  су  разговарали  о  плановима
Меморијалног  центра,  активностима  удружења  усмјереним  на
чување сјећања на геноцид у Сребреници те о томе шта може да
се учини да се надлежним државним институцијама помогне у
борби против негирања геноцида и ратних злочина почињених у
Сребреници,  укључујући  и  борбу  против  величања  ратних
злочинаца. Високи представник се осврнуо и на начине на које
се могу избјећи неспоразуми, као и на јачање напора усмјерених
на избјегавање злоупотребе геноцида у Сребреници у политичке
сврхе те додао да је “такође апсолутно неопходно пажљиво и
прецизно бирати ријечи када се говори о геноциду, злочинима
против човјечности и ратним злочинима”.

Брзо  законско  процесуирање  свих  лица  која  негирају  ратне
злочине или величају починиоце ових злочина је питање које је
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важно  за  унапређење  процеса  помирења  у  друштву.  “Негирање
ратних злочина и величање осуђених ратних злочинаца негативно
утјечу  на  напоре  који  се  предузимају  у  циљу  помирења,  а
надлежне институције морају да рјешавају ово питање уз пуну
примјену закона”, рекао је високи представник.

У овом контексту, високи представник је упознао саговорнике о
састанку  са  државним  тужиоцем  БиХ  одржаном  како  би  се
размотрило  шта  још  може  да  се  учини  у  циљу  ефикаснијег
рјешавања  питања  негирања  ратних  злочина.  У  вези  са  тим,
високи представник се обавезао да ће помоћи у проналажењу
међународних партнера са експертизом из ове области како би се
правосудним  институцијама  БиХ  помогло  да  енергичније
процесуирају случајеве негирања ратних злочина или величања
ратних злочинаца.

Након одлуке коју је донио о измјенама и допунама Закона о
Меморијалном  центру  Сребреница-Поточари  Спомен-обиљежје  и
мезарје  за  жртве  геноцида  почињеног  1995.  године,  високи
представник је желио да чује информације о конкретном утјецају
те одлуке у смислу њеног доприноса лакшем провођењу активности
које обавља Меморијални центар. Високи представник Шмит је
напоменуо  “да  су  рад  и  наслијеђе  Меморијалног  центра
Сребреница-Поточари важни за напоре који се предузимају у циљу
помирења  у  бх.  друштву.  Да  би  обављао  ову  важну  улогу,
Меморијални  центар  треба  да  се  развија  без  оптерећења
финансијским  питањима.”


